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Oppgjør om kirkefondet

FOTO: JOHANNES REINDAL 

– Redder kris-
tendommen
Stian B. Aarebrot har sam-
let troshistorier i sin debut-
bok. Han mener mennes-
kers personlige historier
om tro er mer troverdig
enn store predikanter og
dogmer.

SIDE 10

Ivar Lyster fra Bryne Driver
hjelpearbeid i Ukraina. Det
hele startet da han skulle vise
norske konfirmanter hvordan
det er å leve i et fattig land. 
– Det gjør noe med oss når vi
får hjelpe andre mennesker i
nød, sier han.

SIDE 8-9

Kristne eksperter på ny-
åndelighet ser at kirken

som før for-
dømte feno-
menet, nå er
mer opptatt
av hvordan
den kan kan
møte folks
åndelige
lengsel. 

– Kirkens spiritualitet må
styrkes, sier Tore Laugerud
i Kirkerådet.

SIDE 7

– Kirken demo-
niserte søken 

– Religiøsiteten
er preget av 
kristendom

SIDE 5

DET LIGGER AN TIL et kraftig oppgjør i
Stortinget mellom opposisjonen og de rød-
grønne regjeringspartiene om Opplys-
ningsvesenets fond (ovf). Fondet regulerer
Den norske kirkes eiendomsmasse. 
I gårsdagens avis hevdet kultur- og kirke-

minister Trond Giske (Ap) at den borgerli-
ge Bondevik II-regjeringen overfor Stor-
tinget har slått fast at fondet tilhører sta-
ten.
– Dette er misvisende. Det regjeringen
Bondevik gjorde, var å sitere fra en vurde-

ring foretatt av Justisdepartementets lov-
avdeling, for deretter å slå den fast at den
ikke tar standpunkt til innholdet i dette
sitatet,  sier lagtingspresident Inge Løn-
ning (H) til Dagen.

SIDE 4

FORAN ET PUBLIKUM bestående uteluk-
kende av kvinner med spebarn, skulle
papparollen diskuteres i går. Per Asbjørn
Risnes jr. sin siste bok har den treffende

tittelen «Pappa kan alt». – Jeg tror ikke at
fedre faktisk kan alt. Det jeg vil, er å vise
en ambisiøs pappa, sier to-barnsfaren.
Anledningen var arrangementet «Bok i

Sentrum» i Oslo, i tillegg til det faktum at
det for tiden gis ut mange pappabøker.
Tre forfattere som har gitt ut pappabok
var representert. SIDE 6

Pappaer står i sentrum for bokutgivelser

Konfirmanttur
førte til tjeneste
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Konfirmanttur førte til stor 
Pensjonisten Ivar Lyster
fra Bryne står i spissen
for et omfattende
arbeid i Ukraina med
barnehjem, hjelpesen-
dinger og matutdeling.
Det hele startet da han
skulle vise norske kon-
firmanter hvordan det
er å leve i et fattig land. 

– Det gjør noe med oss når vi
får hjelpe andre mennesker i
nød, og ordtaket sier at «den
største glede man kan ha, det
er å gjøre andre glad». Vi ser
også at Herren har lagt gjer-
ninger ferdige som vi har fått
vandre i, og vi har hatt mange
gode medarbeidere i tjenes-
ten, forteller Ivar Lyster. 

Han er igjen på plass i
Ukraina og besøker det vakre
barnehjemmet som stiftelsen
KPK-Ukraina har bygget for å
hjelpe gatebarn i Uzhgorod.
Byen har omkring 125.000 inn-
byggere, og ligger en halv
times kjøring øst for grensen
mot Ungarn.

Barnehjemmet drives i dag
i samarbeid med den lokale
stiftelsen «House of Mercy»
(Barmhjertighetens Hus).

En busslast konfirmanter
Dette hjelpearbeidet hadde en
pussig start. Ivar Lyster var
lærer for en supplerende kon-
firmantundervisning som Sta-
vanger krets av Misjonssam-
bandet hadde på Fjelltun
Bibelskole.

– Jeg hadde besøkt mange
fattige land rundt i verden, og
jeg ønsket at de unge skulle få
være med til et slikt land.
Mange norske ungdommer
bruker mye penger på seg
selv, og kanskje en tur kunne
bli en vekker for dem. Påsken
1998 dro vi østover med en
busslast med 44 ungdommer,
forteller Lyster.

De hadde spennende opple-
velser både i Tsjekkia, Slova-
kia og Ukraina, og merket at
Gud var med dem. Det var
nestor i Misjonsforbundet,
Ingulf Diesen, som hadde for-
midlet kontakt med baptister i
Øst-Europa, og han var selv
med på deler av reisen.

Varm velkomst
– Jeg var svært spent da vi
kom til Ukraina, og visste at
her kjente jeg ingen. Hvordan
skulle vi oppleve å komme til
et fremmed land? Men allere-
de på grensen møtte vi Vasya
Fenchak, som i dag er leder av
vårt arbeid. Det var som om
jeg hadde kjent ham i alle år. 

Vi fikk en varm velkomst i

Ukraina, og reiste rundt i lan-
det og deltok på møter. Kon-
takten med fattige mennesker
gjorde mektige inntrykk på
ungdommene fra Norge. De
lekte sammen med ukrainer-

ne, og vi hadde blant annet fot-
ballkamp.  

Da vi skulle hjem igjen etter
noen dager, så gråt de og ville
ikke reise. «Hvorfor vil dere
være i Ukraina der alle er så

fattige», spurte jeg. De svarte
at folk var mye lykkeligere i
Ukraina enn hjemme i Norge. 

Ivar Lyster legger til at de
hadde ingen planer om å star-
te noe hjelpearbeid i landet.

– Men vi hadde sett hvilke
forhold folk levde under, og vi
kunne ikke bare reise hjem og
glemme det vi hadde opplevd.
Derfor begynte vi allerede på
hjemturen å planlegge en ny
reise til Ukraina, og senere
har vi opplevd at veien er blitt
til mens vi går,  forteller Ivar
Lyster.  

Gatebarna kaller
Et fremtidig hjelpearbeid
utformet seg mer konkret da
ungdommene, Dorrit Lauvås
Natland og Arnfinn Nordbø,
dro fra Rogaland til Ukraina.
De slo seg ned i byen Uzhgo-
rod og lærte russisk. Snart
startet de arbeid blant gate-
barn, og fikk veldig stor nød
for dem.

– Vi forstod at vi måtte prø-
ve å gjøre noe for gatebarna,
selv om jeg personlig var noe
betenkt til dette prosjektet i
starten. 

– Jeg trodde at disse barna
var så tøffe typer at det var
vanskelig å hjelpe dem. Men
vi startet med å kjøpe mat til
dem på en kafé. Gatebarna
oppførte seg fint, og de bad til
og med for maten før de spiste!
Arbeidet ble stadig utvidet, og
snart hadde vi kontakt med 50
barn, forteller Lyster. 

Han opplevde det svært gri-
pende da han var på besøk og
gatebarna krabbet opp i fanget
hans.

– En dag gikk jeg en liten
tur for meg selv, og plutselig
hadde jeg et barn i hver hånd.
Jeg fikk kall til å hjelpe disse
fattige gatebarna, og det var
også flere som hadde den sam-
me visjonen, sier han.

Kjøper eiendom
I 2002 begynte stiftelsen å se
seg om etter et passende hus
som kunne brukes til barne-
hjem. En basar i Rogaland
innbrakte 100.000 til gate-

GODE VENNER: Ivar Lyster og Maxim er gode venner. Maxim var en av barna som besøkte Norge
tidligere i år. ALLE FOTO: OVE EIKJE
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KPK-Ukraina
� En stiftelse med formål å hjelpe
gatebarn, fattige familier og eldre
i Vest-Ukraina, gjennom å vise
kristen nestekjærlighet i form av
forkynnelse, omsorg og distribu-
sjon av nødhjelp. 

� Har drevet virksomhet siden
1998. Alt arbeid i Norge gjøres på
frivillig basis, og det er svært lave
utgifter til administrasjon.

� KPK (Kristne Pensjonerte Konfir-
manter) -UKRAINA driver et bar-
nehjem for 25 barn i byen Uzhgo-
rod. 

� Omkring 3,5 millioner kroner er
samlet inn til hjelpearbeidet.

� Nærmere 150 tonn med hjelpe-
sendinger er sendt til Ukraina og
spredt til mange fattige og isoler-
te landsbyer.

� I tillegg arrangerer stiftelsen
bussturer til Ukraina, og mange
har fått øynene åpnet for nøden i
Øst-Europa. Det er også flere som
reiser ned for å arbeide dugnad
på barnehjemmet.

fakta:
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hjelpetjeneste 

barna, og i tillegg hadde folk
bidratt med midler, slik at det
stod nærmere 300.000 kroner
på konto.

– Våren 2003 kunne vi kjøpe
et hus for totalt 55.000 dollar
(omkring 375.000 norske kro-
ner). 

– Det var svært mye som
måtte gjøres med huset, som
blant annet ble forsterket
siden det lå i et område med
fare for jordskjelv. Veggene i

tredje etasje var så tunge at de
måtte rives ned, og taket måt-
te skiftes. 

– Det gikk med mellom
halvannen og to millioner kro-
ner til huskjøp og oppussing,
og det er et stort Guds under
at vi maktet å restaurere byg-
ningen. Hvis det er noen som
skal ha æren for dette, så er
det alene Herren, understre-
ker Ivar Lyster. 

Gleden var stor da barne-

hjemmet kunne innvies i sep-
tember 2005. De satser nå på å
ta imot 25 barn, og det er 15
ansatte. 

Andre tiltak
KPK-Ukraina driver også
andre tiltak for å hjelpe fattige
i landet. – Vi har hatt to eller
tre hjelpesendinger fra Norge
de siste årene, og får være til
hjelp for   titusener av men-
nesker. Vi deler også ut mat

til omkring 1.000 fattige men-
nesker to ganger i måneden.
Totalt har vi et årlig budsjett
på nærmere halvannen millio-
ner kroner.

– I tillegg bidrar vi til opera-
sjoner og sykehusopphold, og
støtter også mange statlige
barnehjem, forteller den enga-
sjerte pensjonisten. 

– Hva har dette hjelpearbei-
det gjort med deg personlig?  

– Det har forandret hele

livet mitt. Jeg blir så glad i de
barna som vi har på senteret.
Tidligere har vi sett hvordan
de har rotet i søpla og tigget på
gata. 

– De blir totalt forandret
når de kommer hit, og blir
kjent med Jesus som griper
inn i deres liv, sier Ivar Lys-
ter.  DAGEN

PÅ BARNEHJEM: En del av barna som bor på barne-
hjemmet som KPK-Ukraina driver i byen Uzhgorod.

TRIVES: De trives på barnehjemmet i Ukraina. Fra
venstre: Vanja, Maryana og Luda. 

TAKKNEMLIG: – Jeg er svært takknemlig for våre
gode medarbeidere, sier Ivar Lyster (til høyre). Her er
sammen med leder Vasya Fenchak foran det flotte
barnehjemmet som er bygget i Ukraina..
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